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㆒. 單㆒選擇題 (每題 10 分) 

 1、( A ) 下列選項何者為正數？ (Ａ)
2
137sin −°  (Ｂ)

2
337cos −°  (Ｃ)  

(Ｄ)

137tan −°

337cot −°  (Ｅ) 237sec −°    
解解析析：： ,030cot37cot ,045tan37tan ,030cos37cos ,030sin37sin <°−°<°−°<°−°>°−°   

045sec37sec <°−°  
 2、( D ) 設圓 O 半徑為 r，則其外切正 m 邊形之周長為  

(Ａ)
m

mr °180sin    (Ｂ)
m

mr °180sin2     (Ｃ)
m

mr °180tan   

(Ｄ)
m

mr °180tan2   (Ｅ)
m

mr °
⋅

360tan   

㆓. 填充題 (每題 10 分) 
1、設 °=°=°=°=°= 64cos ,46tan ,42sec ,38sin ,28cot edcba ，則 a, b, c, d, e 五數中最大的

為__________，最小的為___________。  
答答案案：：aa，，ee      
解解析析：：

,146tan
3

2 ,242sec
3

2 ,
2
238sin0 ,330cot28cot >°><°<<°<=°>°

acdbe <<<<<°<°=° 0 ,38sin26sin64cos     ∴∴最最大大為為 aa，，最最小小為為 ee      
°2、如圖欲測量山高 h，先自山腳外一點 A，測出山的仰角為 ，

向山走 100 公尺後到達 D，再測出其仰角為 ，則山的高度

為________公尺。 

 

30
°45

 
答答案案：：50( 3 1)+   
解解析析：：設設山山高高為為 hh 公公尺尺  ∴∴ hAChCD 3 , ==     

∴∴100  3h h= −    ∴∴ 50( 3 1)h = +  
3、從東西向道路上三點 , A B , 測得北方同一山頂之仰角分別為 , , ，且C 30° 45° 60°

600AB = 公尺， 400BC = 公尺，試求此山高___________公尺。  
答答案案：： 200 15   

 
4、某人隔河測一山高，在 A 點觀測山時，山的方位為東偏北 60º，

山頂的仰角為 45º，某人自 A 點向東行 600 公尺到達 B 點，山的

方位變成在西偏北 60º，則山高________公尺。  
答答案案：：660000  
解解析析：：設設山山高高為為 ,  AC CD⊥CD ，，則則△△AACCDD 中中，，CD  AC=    又又△△AABBCC

為為一一正正△△              ∴∴ 600AC AB= =             故故山山高高為為 660000 公公尺尺  
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5、杰安在民生大樓的一樓電梯內測得新光大樓的仰角為 。在電梯上升

到五樓時，再次測得新光大樓的仰角為 ，若已知每一層樓高為 3 公

尺，則新光大樓之樓高為_______公尺，又電梯由一樓升到五樓共升高

_________公尺。(P.S.電梯為玻璃式的觀光電梯)  

°45
°30

 
答答案案：： 36+18   ,,  1122  
解解析析：：11FF 到到 55FF 共共 1234 =× ((公公尺尺))  
      設設新新光光大大樓樓高高 xxmm    ∴∴ xx =+°⋅ 1230tan     ∴∴ )(3618 公尺+=x  
6、冠冠由 5F 之窗口向外望，測得對面高樓頂端之仰角為α ，俯看樓底得俯角為 β ，設兩

棟大樓相距 30 公尺，則對面高樓之高度為________公尺，又若
13
12cos ,

5
3sin ==α β ，

則對面高樓之高度為___________公尺。  
答答案案：： βα tan30tan30 + ,,  3355  

解解析析：：對對面面樓樓高高為為 βα tan30tan30 ⋅+⋅ ;;      35
12
530

4
330 =×+×  

7、設在燈塔之正西方海面上 點及燈塔之正南方海面上A B 點測得燈塔頂C 之仰角分別為

及15 ，且

45°
° 300AB = 公尺，求塔高__________公尺。  

答答案案：： 75( 6 2)−  
㆔. 計算與證明題 (每題 10 分) 
1、在海岸上，有 A, B 兩瞭望臺，相距 2 哩，海中有一船 C，在

A 臺測得∠BAC ，在 B 臺測得∠ABC°= 65 °= 72 ，問瞭望臺 A
和船 C 相距多少哩？ 

  
答答案案：： °×= 65cos2AD     °×= 65sin2BD

°= 25
°= 47

;;  
∠∠AABBDD °−° 6590

°−°= 2572
= ;;  

∠∠DDBBCC   
            °+°×=°= 47tan65sin247tanBDCD   

            故故

°°×+°×=+= 47tan65sin265cos2CDADAC 0724.19063.024226.02 ××+×=
9438.18452.0 += 789.2= （（哩哩）） 

2、有甲、乙兩棟大樓，相對而立，兩棟大樓相距 20 公尺，又知甲棟大樓高 10 公尺，乙棟

大樓高 15 公尺，則在兩棟基地連線上距甲大樓多少公尺處，觀測兩棟大樓其仰角大小

相同？  
答答案案：：              

    設設仰仰角角θ   ∴∴ 20cot15cot =10 + θθ ∴∴
5
4cot =θ ;;  8

5
410 =× ，，

距距甲甲大大樓樓 88  mm 處處滿滿足足所所求求。。  
 

3、如圖，為測量湖寬 PQ，從 P 點與 PQ 垂直方向走 100 公尺，再

以量角器量出∠PRQ= ，試問°78 PQ 之長度是多少？
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)7046.478(tan =°  

   

100
78tan PQ

=°

 

答答案案： ，，故故 7046.410078tan100 ×=°×=PQ 46.470 = （（公公尺尺）） ：

4、平地上有一塔，塔與山腳之距離為 a，山坡之傾角為θ ，一人自山腳走一距離 c 抵達山

頂。自山頂向塔頂望去，正好看到地面上的一個小水池。若塔與水池的距離為 b，試証

塔高
θ

θ
cos

sin
cba

bch
++

= 。  

答答案案：：  

                      
            如如上上圖圖，，山山高高 θθ cos  ,sin cCDcDE == 。。  
            設設塔塔高高 hBF = ，，因因為為△△AABBFF〜〜△△AADDEE，，所所以以  

            
AD
AB

DE
BF

= ;;    即即    
θθ cossin cab

b
c

h
++

=       而而有有    
θ

θ
cos

sin
cba

bch
++

=  

5、有一艘船向北航行，途中發現北15 東的方位有一燈塔，繼續向北航行° )13( +6 公里後，

燈塔在船的東南方，試求航程中船與燈塔的最小距離為何？ ( 32 −=°15tan ))  
答答案案：：  

              
      設設船船與與燈燈塔塔的的最最小小距距離離為為 hh  ∴∴ 3215tan −=°   ∴∴ )13(6)32( +=++ hh       

∴∴ 32=h  
6、在△ABC 中，∠C , ∠A°= 90 θ= ，若 hBC = ，試以 h  ,θ 表 ABAC   , 。  

答答案案：： θcoth
BC
ACBCAC =⋅=             θcsch

BC
ABBCAB =⋅=   
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㆕. 題組題 (每格 5 分) 
1、平面上有一正三角形 ABC，其內心為 P，邊長為 100 公尺。今在 P 點直立一旗桿，已知

由 A 點測得桿頂 T 的仰角為 ，則 °30

(1)(   ) AP 為 (A) 
3

100
公尺  (B) 3100 公尺  (C) 

3
3100

公尺   

(D) 325 公尺  (E) 
3

350
公尺 

(2)(   ) 旗桿高為 (A) 
3

100
公尺  (B) 350 公尺  (C) 

3
3100

公尺   

(D) 
3

200
公尺  (E) 

3
350

公尺 

(3)(   ) A 點到桿頂 T 的距離為 (A) 50 公尺  (B) 
3

3200
公尺  (C) 3100 公尺  (D) 

3
200

公尺  (E) 
3

3100
公尺 

(4)(   ) 若在 AP 上一點 Q，測得桿頂 T 的仰角為 ，則 Q 到桿頂 T 的距離為 (A) °60
9

3100

公尺  (B) 
3

3100
公尺  (C) 

3
3200

公尺   

(D) 350 公尺   (E) 
9

3200
公尺 

 
(5)(   ) 承上 QPAQ : 為 (A) 3:2   (B)   (C) 1:2 1:3   (D) 3    

(E)  

2:

1:1  
答答案案：：  

((11))((CC))    ((22))((AA))      ((33))((DD))      ((44))((EE))        ((55))((BB))  
解解析析：：  

((11)) 100
3
3

2
3100

3
260sin

3
2

3
2

=⋅⋅=°⋅== ABADAP   
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((22))
3

100
3

1
3
100330tan =⋅=°= APPT 公公尺尺  

((33))
3

200
3

2
3

310030sec =⋅=°= APAT 公公尺尺  

((44))
9

3200
3

2
3

10030sec =⋅=°= PTQT 公公尺尺  

((55)) °°⋅−×=−= 60cos
9

3200:60cos
9

3200100
3
3:: QPQPAPQPAQ   

  1:2
9

3100:
9

3200
==  
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